
FELELŐS szenkEszrő 
VUCHETicH ENDRE 

. 

Az orvos 
sa egészen különös jelleggel bir a tár- 

mban. Szinte küldetéssé, apostoli 

éssé magasztosul ez a munka annál 
tos elrendeltségnél fogva, hogy az or- 

ész pályája során szüntelen a szenve- 

1, a vigaszra szorulókkal, az elesettek- 

lálkozik, akiknek testi vagy lelki ba- 

nem elég, ha felirja a gyógyszert, ha- 

z irgalom és a szeretet balzsamával is 

zolgálnia, amely csak embert szerető, 

átértő, mélyen lehajló lelkiességből 

hat. Jónak kell lenni az orvosnak el- 
ban, irgalmas segitségre kész szivvel 

irnia mindenekelőtt, mert itt kezdődik 

gyitás, midőn a beteg látja, érzi, hogy 

ak tudó mesteremberrel van dolga, 

n gyöngéd és szeretteteljes a segitő 

s. amint hüsitőn rásimul forró homlo- 
vagy bekötözi égő sebeit. A jó orvos- 

ó embernek is kell lennie. Elengedhe- 

1ez a kellék, mert a betegség megálla- 
hoz nem elég a górcső, a vegyelem- 

kóri tényálladék, sokszor mélyebbre 

nyulnia a diagnozisnak, hogy megta- 

a betegség igazi okát. Hány, de hány 

alyának oka különösen manapság - 

et. A szegénység, a nyomoruság, a vég- 

rülés, vagy még jólét álarca alatt az 

pő gondok és izgalmak, amelyek elv-- 

etnek a konkrét őrületig. Ha van vala- 

ki megláthatja az élet tulajdonképpeni 

l Je) az bizonyára az orvos, aki előtt aztan 

zünik minden komédia és játék, amint 

A ivódik a szenvedéssel vagy magával a 

en leskeledő halállal. Ez a szemlélet 

az orvosi hivatásnak rendkivüli ma- 

tát, de ugyancsak ez a széles, tragikus 

pektiva, ez a nem szünő komor folyto- 

ág képesiti az orvost egyuttal arra is, 

öity demokratikus legyen a szenvedők 

Men fajtájával szemben. Ne lásson sze- 

et, dazdagot, fajokat, vallásokat, osz- 

okat, - csak egyforma embereket, 

y bárkire, mindenkire egyformán le- 
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k arra panaszt sohasem, hogy az or- 

ok társadalma elfelejtette volna ezt a 

lső mizerikordiánus törvényt. Most hal- 

uk először, különösképpen pont egy or- 

szájából, az orvosok rendje lle ezt a 

netes vádat, Vaida célzott arra beszé- 

n, hogy a románokat csak román 
orvo- 

kezeljék, mert csak azok foglalkozhat-
 

igazi gyógyitó szeretettel velük. Hát 

e kezét a szivére Vaida, az orvos és 

dja meg, mikor tapasztalhatta 
azt, nem 

ost, hanem akár az ezelőtti Magyar
or- 

on, hogy egy orvos elhanyagolta vo
lna 

tegét azért, mert román. Vagy akár a
 

kon, vagy a kórházakban volt-e rá 

, hogy azt mondták volna, vagy 
ugy vi- 

edtek volna az orvosok, hogy te
 román, 

tót, vagy zsidó, te az én számomra 

vagy igazi beteg. Én veled nem tö- 

t, meg kell hogy cáfolja ezt a monstruo-
 

us, Isten ments attól, hogy egy 

politikus legyen. Mert a politi- 

megöli az orvosban az orvost, 4' t 

ez a vád, amellyel Vaida pályatársait 

tulajdonképpen részéről egy olyan po- 

i kezdeményezés, amilyet sohasem val- 

k semilyen orvosi egyetemen, amely 

en időkben távol állott az orvosi gon- 

zástól és a mindenkori orvosi humani- 

s gondolatnak szakasztott antitézise. 

. e .. 

hat a betegség vagy a halál. Nem is hal- 

A szenzáció erejéve hatott a német 

kormánynak kérése az angol kormány- 

hoz, hogy Simon angol külügyminisz- 

ter halassza el berlini látogatását, mert 

Hitler hirtelen megbetegedett és igy 

nem vehet részt a tárgyalásokon. Mára 

nyilvánvalóvá lett, hogy Hitler betegsége 

tényleg csak ürügy, mert az utolsó negy- 

vennyolc óra alatt a helyzet lényegesen 

változott. 

A londoni kormány ugyanis 

ugynevezett fehér könyvben is- 

mertette azokat az okokat, me- 

Nemzetközi politikai körök véleménye 

egyezik abban, hogy Anglia a legrosz- 

szabbkor tette közé a fehér könyt, 

mert előre számolhatott Németország 

érzékenységével. Ezt nemcsak francia. 

hanem angol lapok is megállapitják. A 

német lapok a Völkischer Beobachtertől 

kezdve egyhangulag visszautasitják az 

angol kormány vádjait. Rámutatnak ar- 

ra, hogy Németország hosszu éveken ve- 

resztül hiába várta azoknak az igéretek- 

nek a teljesitését, melyek a versailli 

békeszerződés kötésekor elhangzottak a 

sSimon berlini utja es 
Sulyos csalódás Simon utazásának el- 

maradása nemcsak Anglia, hanem az 

összes európaái államok számára is, mert 

ezek a tanácskozások lettek volna hiva- 

tottak arra, hogy a Rómában megkez- 

dett és Londonban folytatott európai 

biztonság és béke müvét befejezzék. Ma 

kellett volna az angol külügyminiszter- 

nek Berlinbe érkeznie és ehelyett lecsa- 

pott a fehér könyv bombája, amelynek 

következményei egyelőre beláthatatla- 

nok. 

Olyan angol lapok, melyek nem 

vádolhatók valami nagy német- 

barátsággal, szintén megállapit- 

ják, hogy a Németországra vo- 

natkozó rész megfogalmazása 

szerencsétlen. 

Szemrehányást tesznek Macdonaldnak, 

hogy ilyen nagyfontosságu diplomáciai 

okmánynak megszövegezésénél nem járt 

el kellő gondossággal. Londoni politikai 

körökben arról beszélnek, hogy az angol 

parlamentben kérdést intéznek majd a 

jában ő veti fel azt az eszmét, amely a gyó- 

gyitás egyetemes művét kasztokra bon
tja 

és politikumot visz be a legszebb, a leg
ne- 

mesebb hivatás gyakorlatába. Nem 
hisszük, 

da vádolja pályatársait olyasmivel, amit 

sohasem tettek. De ugyanakkor való- 
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angoi fehér könyv 

lyek a fegyverkezés folytatását 

véleménye szerint szükségessé 
teszik. A Macdonald miniszter- 

elnök által szerkesztett diplo- 

máciai irat a lefegyverzés meg- 

hiusulása miatt Németországot 

okolja, 

mert a Népszövetségből való kilépésével 

megakadályozta volna a leszerelési kon- 

ferencia eredményes tárgyalásait. Fog- 

lalkozik a német ifjuság katonai nevelé- 

sével is és titkos fegyverkezéssel vádolja 

a Hitler uralmat. 

Legrosszabbkor jelent meg az angol könyv 
leszerelés tekintetében. 

Csodálatos, - irják - hogy az 

angol kormány német fegyver- 

kezésről ir, mint amely fenye- 

geti a békét, de nemi vesz udo- 

mást Oroszország fegyverkezé- 
séről. 

A fehér könyvnek Simon külügyminisz- 

ter berlini utazása előtti napon való kö- 

zététele azt látszik bizonyitani, hogy az 

angol kormány meg akarta neheziteni a 

berlini tárgyalásoknak eredményes be- 

fejezését. 

etleg végkép elmarad 
külügyminiszter elmaradt berlini utja 

miatt. 

A helyzet tétségtelen il sulyosnak 1 

szik és az angol diplomácia ügyességétől 

varják, hogy jóvá tegye azt, amit a 

fehér könyvvel rontottak. 

Bizonyos az, hogy Németország 

kibékitése nem lesz könnyü fel- 

adat, de ha ez nem sikerül, ko- 

molyan számolnak azzal, hogy 

Simon berlini látogatása végkép 

elmarad. 
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Párisban vegyes érzelmekkel fogadták 

Simon külügyminiszter berlini utazásá- 

nak elhalasztását. 

Egyes francia politikusok véle- 

ménye szerint egyáltalában nem 

is kerül sor Simon berlini uta- 

zására. 

Ezek a politikusok azon a véleményen 

vannak, hogy az angol kormány kész- 

akarva adta ki a fehér könyvet közvet- 

lenül Simon berlini utazása előtt, amivel 

az volt a célja, hogy Németországot az 

egész világ előtt megrója. Megelégedés- 

sel látják, hogy Németországnak m 

sikerült Franciaország és Anglia közé 

éket verni. Vannak olyan francia politi- 

kusok is, akiknek az a véleménye, hogy 

most már Németország külön tárgyalá- 

sokat fog megkisérelv Franciaország- 

gal. 

Lengyelország sajtója szintén élénken 

feglalkozik Hitler betegségével és Simon 

berlini látogatásának elhalasztásával. 

Megállapitják, hogy 

az angol kormány a fehér 

könyvvel eléje akart vágni a 
Hitlerrel folytatandó tárgyalá- 

soknak, amelyekre ilyképpen 

előzetesen akar hatást gyako- 
rolni... 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány szerdán délben minisztertanácsot 

tartott. A minisztertanács azzal a nem- 

zetközi helyzettel foglalkozott, amely a 

berlini tárgyalásoknak Hitler betegsége 

miatt való elmaradása következtében 

támadt. 
Felvetődött a terv, hog. az an- 

gol külügyminiszter ezekután 

Varsóba és Moszkvába utazzék. 

Erre vonatkozólag azonban 

még nem történt döntés. 

apodások is, mert hiszen ezek tengelye 

......
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Ebben az esetben teljesen illuzoriussá 

válnak a londoni francia-angol és a ró- 

mai asz-francia tárgyalások és megál- 

Németországnak a nemzetközi együtt- 

raüködésbe való belekapcsolása és ezzel 

az európai helyzet tisztázása volt Hitler 

betegsége valószinüleg addig tart, amig 

a kimagyarázkodás Berlin és London kö- 

zött megtörténik, vagy pedig az egész 

tervezett látogatás szép lassan feledésbe 

orvosok sohasem nézik a beteg fajtáját, 

olyan szentigaz az is, hogy a beteg még ke- 

vésbbé fogja azt kutatni, hogy román, ma- 

betegágyához hiv. ő elsősorban is gyógyul- 
gyar, német vagy zsidó az az orvos, akit a 

Az angol alsóházpban Lands bu
rv 

képviselő kérdést intézett Simon külügy- 

miniszterhez berlini utja elmaradásának
 

Oka felől. Simon válaszában kijelentette,
 

hogy Hitler megbetegedése tette szüksé- 

gessé az ut elhalasztását, azonban a né-
 

met kormánnyal állandó érintkezésben 

van a találkozásra vonatkozólag. 

Egy további kérdésre kijelen- 

tette Simon, hogy a fehér könyv 

visszavonásáról szó sem lehett 
, 

jó orvosok tudnak és nem a jó politi
k 

Az igazi jó orvos pedig természetszei 

az, akinek csak a betegeire és a
 tudom 

van gondja, lévén az orvosi hivatás 

pálya, amely egész embert kiván és e 
hogy eredménye legyen ennek a törekvés

- 

nek. Mert mint amilyen szentigaz, ho
gy az 

; 

ni akar. Már pedig gyógyitani igazában a életet. (Faneur 
/ 
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Magyarországon azok a belpolitikai 
események, amelyek a hét első három 
napján lefolytak, történelmi jelentőség- 
gel birnak. Ezt állapitják meg a buda- 

pesti napilapok. Az összes magyaror- 
szági lapok élénken foglalkoznak a par- 

lament feloszlatásával és az ennek foly- 
tán bekövetkezett eseményekkel és meg- 
álapitják, hogy 

az utóbbi tiz esztendő alatt alig 
volt Magyarországnak olyan 

fontos belpolitikai eseménye, 

mint a mostani. 

Szenzációként hatott - bár erre 
előre lehetett a történtek után számitani 
-Bethlen István gróf, volt minisz- 
terelnöknek az egységes pártból való 
kilépése. Az egyik reggeli lap, tegnapi 
számában közölte Bethlennek azt a nyi- 
Mtkozatát, hogy a közte és Gömbös kö- 

zött való megegyezés most már felbon- 
tottnak tekinthető és nem maradhat 
bent továbbra az egységes pártban. Teg- 
nap délelőtt megirta a pártból való kilé- 
pését és az erre vonatkozó levelet nyom- 
ban elküldötte Sztranyavszky 

Sándornak, az egységes párt elnökének. 
A levél a következőképpen szól: 

Miután a tegnapi nap ese- 
ményei folytán a miniszterel- 
nök ur és köztem létrejött poli- 
tikai megállapodást felbontott- 
nak tekintem, nem látom többé 

biztositottnak azt a politikai 
irányt, amelyet meggyőződés- 

sel tudnék támogatni. Ennél- 
fogva kérem nagyméltóságo- 

dat, sziveskedjék az egységes 
pártból való kilépésemet tudo- 
másul venni. 

Bethlen István gróf ugyancsak teg- 
nap levelet intézett politikai barátaihoz, 
akikkel közli, hogy nem kivánja az egy- 

séges pártból való kilépésüket. Nem 
akarja ezzel az egységes párt sorait 

megbontani, azonban teljesen rájuk biz- 
za magatartásukat. 

Nagy feltünést keltett az a hir, 
hogy Gömbös Gyula hajlandó 

VMWolff Károly és Eckhardt Ti- 
bor pártjaival közös választási 

ffrontot létesiteni. Ezzel kap- 
csolatosan arról is hirek terjed- 
tek el, hogy Magyarország kül- 
politikájában irányváltozás tör- 
ténik és az eddigi olasz orlen- 
táció helyébe német orientáció 

lép. 
A kormánypárt és a független kis- 

sgazdapárt között a tárgyalások megin- 
dultak. Remény van megegyezésre, ame- 

lyet eddig Bethlen személye miatt nem 
lehetett létrehozni. Ul a in Ferenc kije- 
lentette, hogy saját személyére vonat- 

kozólag nem lát akadályt abban, hogy 
mnost már Bethlen kilépése után belépjen 
az egységes pártba. 

A kormánypárt különben - 
ugy tudják - a független kis- 

gazdapárt jelöltjeivel szemben 
nem kiván ellenjelölteket álli- 

tani. 
Az összes politikai pártokban már 
megindultak a közeli választásokra való 
etőkészületek. Budapest utcáin különben 

uj pártot 
tási plakátok. A választásokon a követ- 
kező pártok vesznek részt: Nemzeti egy- 
ség pártja (Gömbös), keresztény gaz- 
)sági szocialista párt (Wolff és Zichy), 
nemzeti szabadelvü párt (Rassay), ke- 
resztény ellenzék (Friedrich István), 
nemzeti radikális párt (Zsilinszky), 
nemzeti demokrata párt (Vázsonyi), 
nemzeti szocialista párt (Meskó Zoltán), 
független kisgazdapárt (Eckhardt), 
nemzeti néppárt (Grieger Aladár) és a 
szociáldemokrata párt. Szó van róla, 
hogy Bethlen István gróf alkotmány- 
védő pártot létesit, amely szintén részt- 
vesz a választásokon. 

Ha azonban ez a pártalakulás 
elmaradna, ugy Bethlen párton 
kivüli programmal lép fel Deb- 

recenben. 
Eckhardt és Wolff között hosszas tár- 
gyalások folytak. A megbeszélés után 
Volff felkereste Gömbös miniszterelnö- 
köt. 

A Curentul cimü fővárosi lap su- 
lyos vádakkal illeti Nieburg Sándor 

ár. orvost, aki 1984 január 27-e óta tel- 
jesit a helybeli betegsegélyző pénztárnál 
szolgálatot. A lap szerint Nieburg drt 
eddig még senki nem látta sem beteget 
vizsgálni, sem pedig receptet irni. Egye- 
lőre nem foglalkozik mással, csak hirde- 
téseket gyüjtött egy általa alapitandó 
orvosi szaklaphoz, amely azonban mind- 
eddig nem jelent meg. Azzal is megvá- 
dolja a Curentul Nieburg drt, hogy egy 
teacég képviselőjétől tizezer leit vett fel 
azzal az igérettel, hogy a cégnek a beteg- 
segélyző pénztártól nagyobb rendelést 
szerez. Igéretének azonban nem tett ele- 

get, de a tizezer leit sem adta vissza. A 

de képtelen 
Stockauer János hajódes tragé- 

diájával vannak tele az összes németor- 
szági lapok. 1928-ban hajóépités közben 
ráesett egy sulyos gerenda, amely be- 
törte bordáit, bezuzta koponyáját és 
más sulyos sérüléseket ejtett rajta. Be- 
vitték a müncheni egyetemi klinikára. 
Ott merevgörcsöt kapott. Egész teste 
hideg lett. Még a szempilláját sem tudta 
megmozditani. Az orvosok kijelentették, 

Tiz párt küzd egymással 
a magyarországi választásokon 
de Bethlen István nem alakit 

Ma jelenik meg a választások kiirá- 
sára vonatkozó belügyminiszteri rende- 

let. Eszerint a választásokat március 
harmincegyedikén a vidéki kerületek- 

ben, április ötödikén és hatodikán pedig 
Badapesten fogják megtartani. A vá- 
lasztáson körülbelül háromezer jelölt 
vesz részt. : 

A független kirgazdapárt összes régi 

k rületeiben állit jelölteket és mintegy 
ötven mandátumra számit. Az összes 
pártokban nagy a mozgolódás. 

Bethlen István tegnap este a 

Pannoniában értekezletet tar- 

tott hiveivel. Az értekezleten 
huszonnyolc képviselő és há- 
rom főrendiházi tag vett részt. 
Bethlen kérte hiveit, ne lépje- 

nek ki az egységes pártból és 
hangsulyozta, hogy az ő kilépé- 
sének személyi okai vannak. 

Kijelentette azt is, hogy külön pártot 

essesesesooseseeEeeEsse eeseseemeseseseesseseesesees 

A sulyos vádak egész sora vonul fel 
az egyik fővárosi lapban egy helybeli 

betegpénztári orvos ellen 

......... 

A merevgötes tetszhalottá tett egy éciit, 
aki mindent látott-hallott, amihov eltemették, 

hogy halott. Koporsóba tették és a ha- 

nem akar alakitani. 

cég erre a betegsegélyző pénztár köz- 
pontjánál feljelentést tett ebben az ügy- 
ben. A központ Don a dr. vezérfelügye- 
lőt küldte városunkba a vizsgálat meg- 
tartása végett. Ez azonban nem volt 
megtartható, mert Nieburg Sándor dr. 
jelenleg betegszabadságon van. A lap 
még azzal is meggyanusitja Nieburg drt, 
hogy egyáltalán nincs is orvosi oklevele, 
mert azt eddig még senki nem Jlátta. Nie- 
burg dr. volt orosz tisztnek adja ki ma- 
gát, a lap szerint, aki 1917-ben menekült 
a bolsevikiek elől Romániába. Furcsának 
találja végül a Curentul azt is, hogy Nie- 
burg dr. 1925 óta tizenháromszor változ- 
tatta állását. 

... ..... 

volt szólni 
lottasházba vitték, ahol már másik két 
halott feküdt. Stockauer mindent látott 
és hallott, de képtelen volt szólni. Rette- 
netes órákat élt át. Akkor megfogadta, 
ha nem temetik el élve, akkor egy száz 
kilós keresztet ácsol és azt maga viszi el 
Altötting hires bucsujáróhelyre és ott 
felállitja. 
Az Isten meghallgatta könyörgését. 

Schmidthauer János klinikai alorvosnak 
éjjel valahogyan eszébe jutott, hátha 

tegnap már megjelentek az első válasz- 

árulk kiárusítása 
mélyen leszállitott arak mellett 

Timisoara I., Piata Brátianu (róm. vath. püspöki-palota) 

felebbezést jelentett be az itélőtábl 

Stockauer mégsem halott. 
halottas kamrába, behatóan 
gálta, majd elfutott a klinik 
hez, Nussbaum hirneves Orv 
hoz. A halottnak mondott h 
felvitették a mütőbe és reggelig si 
megmenteni. A merevgörcs me 
és a hajóács, bár egész életére n 
maradt, felgyőgyult. Fogadalm 
tartotta, a hatalmas kereszt 
ácsolta és megindult vele Al 
felé, ahová hetek mulva érkezet 

Stockauer János Prien b 
városban élt, ahol nemrég tüdő, 
dást kapott. 

váratlanul meghalt. A prieni orv 
állapitotta a halált és megadta 
tési engedélyt. A temetés után a 
megirták Stockauer 1928-iki esel 
mostani halálát. Ezt elolvas 
baum orvostanár is. Azonnal irt 
hatóságoknak és annak a vélemén 
adott kifejezést, hogy Stockauer e 
ujból csak tetszhalott volt. A haj 
kihantolták és amikor a kopors: 
nyitották, meglepetve látták, hog 
ban a holttest megfordulva fekszi 
vizsgálat megállapitotta, hogy 
aueren ujból merevgörcs vett 
amely csak a sirban szünt meg és 
lál fulladás által következett be. 

e 

ze 

A fűzolfóság autója 
halálos szer encséllenséget okoi 
Két év előtt, 1933 május tizenh: 

dikán halálos kimenetelü szerencs 
ség történt a Buziási uti vámház k 
ben. A szerencsétlenségnek B 
Paun, tormaci autóbusztulajdonos 
áldozatul, akit a második kerület 
oltóság egyik gépkocsija ütött el 
oltóautóra szerelt szivattyu ugyani 
besujtotta a szerencsétlen embe 
vértől boritva rogyott össze. A 
autó vezetője, Nedici Nicolae s 
nyomban leállitotta a gépkocsit é 
erősen vérző emberrel a kórházba 
tott, ahol Baldu rövidesen meghal 
helybeli törvényszék halált okozó s 
testi sértésben találta a soffőrt b 
nek és ezért egy hónapi fogházra ité 
de az itélet végrehajtását felfüggesz 
te. A soffőr a bünösség kimondása 

amely tegnap a törvényszék itél 
megerősitette. Nedici semmiségi pan 
jelentett be. 

A becsütetes embec 
szeceneséje tett a tcagédiá, 
Nevwyorkban Frank Gregesai 

kereste meg kenyerét, hogy a mellér 
hátára akasztott plakáttal járkált az 
cán. Ezért napi egy dollárt kere 
Nemrég az utcán tömött pénztárcát 
lált, amelyben negyvenkétezer dol 
volt. A plakáthordozó a pénzt visszaj 
tatta jogos tulajdonosához. Az eset 
lapok nagy cikkekben megirták és k 
ték Greges arcképét is. Az egyszerül 
káthordozó egy csapásra ismert em 
lett Amerikában és becsületessége jut 
mául az Egyesült Allamok minden rés 
ből küldték számára a kisebb-nagycb 4 
összegeket. Greges, akinek még a rád 
ban is el kellett mondani, hogyan talá 
meg a negyvenkétezer dollárt és hogy! 
adta azt vissza, napok alatt dusgazd 
ember lett. A hirtelen jómódba azont! 
beleőrült és kényszerzubbonyt kell 
rája adni. Azt képzelte, hogy Uristen 
puszta nézésének olyan ereje van, am 

halált okoz.



örög forradalom összeomlóban 

adügeminiszter által adott ha- 

a forradalmárok harcainak meg- 

ére lejart. Minthogy a forra- 

patok nem adták meg magukat, 

ány megkezdte ellenük az offen- 

s a Struma folyó másik olda- 

te őket. A forradalmárok körében 

lat igen nyomett. Hivatalos je- 

szerint 
éta sziget és Macedónia egy 

s keleti részének kivételével 

ész Görögország a különböző 

Tigetcsoportokkal együtt a 

kormány kezében van. 

adalmárok között a sikertelensé- 

tt nagy az elkeseredés és meg- 

már csak órák kérdése. 

ökországban öt évfolyamot mozgó- 

k. Ezt azzal indokolják meg, hogy 

országi események következté- 

görög forradalom végleges összeomlása 
jár csak órák kérdése és a kormányhű 

csapatok Szalonikinél is gyöztek 
szereléssel rendelkeznek. I

nkább arra tö- 

rekszenek, hogy a hadihaj
ókat megadás- 

ra birják. 

A kormány Görögországot a külföld 
felől teljesen elzárta. Nemzetközi vona- 

tokat nem engedik be Görögországba, a 

külföldi repülőgépek számára is életbe 

léptették a határátrepülési tilalmat. 
Tegnap óta senkinek nem sza- 

bad Görögországot elhagynia 

és ez alól a külföldiek sem ké- 

peznek kivételt. 
Szalonikinál a kormány megkezdte a leg- 
hevesebb harcot a forradalmárok ellen. 

Számos forradalmár igyekszik Bulgária 

területre menekülni.Tegnap száznál több 

görög forradalmár szökött át a bolgár 

határon. Kondilisz tábornok elhatározta, 

hogy a forradalmárok ellen mindenütt 

egyszerre kezdi meg a támadást. 

Venizelosz, hir szerint, most a nagyobb 

szigeteket igyekszik megnyerni a forra- 

dalom számára, azután pedig Athén ellen 

készül. A görög kormány el akarja ke- 

rülni a fellázadt hadihajók elsülyeszté- 

sét, mert azok mind a legmodernebb fel- 
.........

.. 

ben van és ma indul el 
Kréta szigetére, 

hogy személyesen vegye át a
 for 

csapatok vezetését. 

ra kérték, hogy vessen v
éget 

harcnak. Venizelosz azonban nem
 

gat a felhivásra és tovább 
folytatja for- 

Tadalmi mozgalmát. A kormá
ny a Pireusi 

kikötőben folytatja a kor
mányhü hadi- 

hajóknak felszerelését, hog
y azokat mi- 

nél előbb a fellázadt hadihajók ellen 

küldhesse. 

assaaase
so000..e

 

Plasztirasz tábornok álli
tólag Brindisi- 

radalmi 

Legujabb jelentés szer
int Sza- 

loniki közelében a korm
ánycsa- 

patok győzelme teljesn
ek mond- 

ható. A forradalom végleges 

összeomlása már csak órák 

kérdése. 

Venizeloszt athéni hivei t
áviratilag ar- 

a testvér- 

hall- 

aida Alexandru dr. a timisoarai 

s után tudvalevőleg Sibiuba uta- 

, ahol résztvett a nemzeti paraszt- 

i tagozat központilag betiltott gyü- 

Vaida ott is a numerus valahicus 

éjét ismertette és szembeszállott 

udr. és Madgearu kijelentéseivel, 

a pártból való kizárását követelték. 
Ert azután Tileának a pártból való 

i rására is és kijelentette, egy idő óta 

den eszközt felhasználnak, hogy 

át a pártból kizárhassák. 

Mi csak türjük ezt - mondotta 

mert hiszen engem is ki fog- 

nak zárni, de én nem hagyom 

el a pártot. 

rtak engem a budapesti parlament- 

is és akkor nemzetem karjaiba es- 

Amikor engem kizárnak, akkor tu- 

donképpen saját magukat zárják ki 

öbb felszólalás után a gyülés hatá- 

mati javaslatot fogadott el, amelynek 

vege a következő: 

4 uli 

y szeretet
t királyun

knak, II. Károly-
 

on megsértse. 

üzdünk a megváltó jelszó, a numerus 

nutassuk 

gresszus elhalasztásába. 

a ezeket mondotta: 

Mi nem tegnap, vagy teg- 

napelőtt óta vagyunk monar- 

chisták, hanem Traian császár 

óta, aki ugy él ma lelkünkben, 

mint ma II. Károly király. 

A trón hüséges katonái vagyunk 

nem engedjük meg senkinek sem, 

tekintélyét közvetlenül, vagy tiltott 
Elhatároztuk, hogy 

lahicus teljes győzelméért. Hogy 

fegyelmezettségünket, 

adszor is beleegyezünk a megyei 

gyülés után bankett volt, amelyen 

da tegnap reggel Oradeara ment, 

bucsuzik 

ida ős Goua együttműködése szóba 
amig Vaida fanja a 

ahol szintén előadást tart. A vaidisták 

ezenkivül még Craiován, Jasiban, Chisi- 

nauban, Cernautiban és Bucurestiben 

fognak gyülést tartani. 

A nemzeti parasztpárt állandó választ- 

mánya tegnap is folytatta ülését, ame- 

lyen elhatározták, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt országos kongresszusát április 

21 és 22-re hivják egybe Bucurestibe. 

Vaida timisoarai előadásával kapcso- 

latban a nemzeti parasztpárt bánsági 

szervezete hivatalos közleményt adott ki, 

amelyben hangoztatják, hogy 

nincsen semmiféle kapcsolatuk 

nemzeti parasztnártnalk 

Tatarescu Stefannal, a román 

em iühet, 

nemzeti szocialista párt vezéré- 

vel, akit sem a párt, sem Vaida 

nem hivott meg a timisoarai 

előadásra. 

Vaida politikai pálfordulása után
 azt 

várták, hogy Goga és Vaida k
özött poli- 

tikai megegyezés jöjjön létre. Erre vo- 

natkozólag a Goga-párt egyik vez
etője 

kijelentette, hogy mindaddig, am
ig Vaida 

tagja a nemzeti parasztpártnak, 
a poli- 

tikai együttmüködés szóba sem jöhet. 

Amint azonban Vaida elhagyja a
 pártot, 

nem látja kizártnak, hogy Goga köze- 

ledni fog Vaidához, akivel jelenle
g sok 

közös programpontja van. 

eeeeseee 

A város élére - mint emlékezetes - a 

régi választott tanács helyébe 1933 decem
- 

ber elején ideiglenes bizottságot neveztek 

ki. A főpolgármestert és a két alpolgármes- 

tert állásától felfüggesztették és ez az áll
a- 

pot négy hónapon keresztül állott fenn, 

amig 1934 március végén az uj közigazga- 

tási törvény életbe lépett, amely a válasz
- 

tott városi tanácsok feloszlatását mondta 

ki Ungár Adolt dr. volt alpolgármester 

akkor arra való hivatkozással, hogy fel- 

függesztésére nem volt törvényes alap, fe
l- 

szólitotta a várost, hogy négy hónapra jár
ó 

fizetését, összesen 61.200 leit fizesse ki. A 

város ideiglenes bizottsága Ungár beadvá
- 

nyát kiadta a jogügyi bizottságának, 

amelynek véleménye az volt, hogy Ungár 

követelése jogos és javaslatot tettek a 

61.200 lei kifizetésére. A város azonban az- 

zal a kifogással, hogy erre az összegre 

nincsen költségvetési fedezet, ennek nem 

tett eleget. 

Közben megtörtént, hogy az aradi és 

a cernautii zsidó társulat a BAR-MIZWO remek operettel 

asasagasesesses0x9!
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A német alpolgármesterrel
 kiegy 

a magyar alpolgármesterne
k azonban 

nem akar fizetni a város 

ezett 

oravitai volt polgármesterek, akike
t ugyan- 

csak felfüggesztettek állásuktól, elmaradt 

fizetésük miatt az itélőtáblánál, mint köz-
 

igazgatási biróságnál Arad, illetve Or
avita 

városok ellen pert tettek folyamatba. Az 

itélőtábla mindkét követelést megitélte.
 Un- 

gár Adolt dr. ezek után szintén perre vi
tte 

a dolgot. Érdekes, hogy Schmit
z Ferenc 

dr. volt német alpolgármester is 
kérte el- 

maradt négy hónapi fizetését és a város 

ugy egyezett ki vele, hogy negyvenez
er leit 

ad neki és ezt az összeget beleszámi
tja ál- 

tala a városi téglagyártól vásárolt tégla 

árába. 

Az itélőtábla tegnapra tüzte ki Ungár 

Adolf dr. keresetének tárgyalását. Ci mpo- 

neriu Virgil dr. városi főügyész, a város 

képviseletében kifogásolta, hogy Ungár 

Adolf dr. keresetét hiányosan bélyegezte 

fel. Ungár erre kérte a biróságot, hogy az 

ügy tárgyalására tüzzön ki uj hat
árnapot, 

hogy ideje legyen a keresetet a szükséges 

A Dr. WANDER 
üzemek készitménye. ( 

20.- 33.- 88.- lei 

arra szükség volna. A tábl
a a kivánságnak 

eleget tett és az uj t
árgyalási határnapot 

elfen 
a modern és a 
leghatásosabb 
orvosság az 

ARTIN 

AzZ megkönnyiti a kiürülést 

és kitünő összetételénél fogva 

biztos és alapos eredményt ér el. 

Artint kellemes szedni, olcsó és igen 

hatásos. Ne felejtse el a latin köz- 

mondást: „Gui bene purgat bene 
curati". Aki alaposan kitisztitja 
magát, jól gondozza testét! 

ARAK: 

később fogja közölni. 

Ungár véleménye szerint a 
város részéről 

emelt kifogás azért történt, 
nehogy az ité- 

lőtábla még április elseje
 előtt meghozza a 

várossal szemben marasztaló
 itéletét és igy 

a város kénytelen legyen
 a neki járó össze- 

get az uj költségvetésbe
 fölvenni. Így az 

itélet majd csak az uj költség
vetés jóváha- 

gyása után hangzik el és
 a város a megitélt 

járandóságot csak 1936-
ban veszik majd 

föl a költségvetésbe. 
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Kéf szerencsés örökös 
viszi el a Bansámból való amerikai 

milliomos vagyonát 

Még 1848-ban történt, hogy
 Scha fer 

József bánsági földmüves 
Amerikába ván- 

dorolt. Ott szerencse ki
sérte, mert szorgal- 

mával sikerült nagy vag
yonra szert tennie. 

Amikor meghalt, tizenhé
t millió dollár ma- 

radt utána. Minthogy Scháfer Józsefnek 

sem felesége, sem pedig g
yermeke nem volt, 

az óriási vagyont az áll
am vette kezelésbe, 

egyben pedig meginditotta az
 eljárást az el- 

hunyt európai hozzátart
ozóinak kinyomozá- 

sára. Tekintettel arra, hogy az örökhagyó 

bánsági származásu volt, 
amely terület a 

békeszerződés után Román
ia és Jugoszlávia 

között oszlott meg, a ho
zzátartozók kinyo- 

mozására a bucurestii és
 a belgrádi ameri- 

kai követségek kaptak m
egbizást. A Bán- 

ságban sok száz Scháfer
 nevezetű ember él 

és mindegyiknek tüzete
sen kellett megvizs 

gálni családi vonatkozása
it. Végü sikerül! 

megállapitani, hogy óriási örökséghez ke' 

Scháfer-családnak van j
oga. Az egyik a ju- 

goszláviai Versecen, a mási
k pedig a romá- 

niai Stamora-germana kö
zségben él. Schá- 

fer Vilmos Stamora germanai állomási 

előljáró, unokaöccse Scháfer József elhalt 

amerikai milliomosnak. Scháfer Vilmos és 

verseci rokona, aki hozzá hasonló családi 

kapcsolatokban állott az
 elhunyttal, együt 

tesen képviseltetik maguk
at a március hu- 

szontötödikén Amerikában megtartandó 

bélyeggel ellátni, amennyiben kiderül,
 hogy 

SIDY 
/ Már csak kevés jegy a pénztárn 

hagyatéki tárgyaláson. 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 60Ü lei. 

Matóságoknak. közhívataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lelévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 2, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadaásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdája 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 4-től március 10-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Bulevardul 
Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 
szertár. 
A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Dacilor 

utcában levő Kovács-féle gyógyszertár. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumnbescu-utcában levő Sárga gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 
A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul fo- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er 
nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála 
tot tart. 

A hávicig 
megjelenik a maga idejében minden eszten- 
dőben, törvényszerü pontossággal. Hlolvadt 
a vastag hótakaró, amely alatt már kivirá- 
gozva bujik meg halvány zölden, mellre- 
csuklott fehér fejjel a kedves kikeleti. Első 
hirnöke a tavasznak, ezért van az, hogy vá- 
gyakozva nyujtja ki utána mindenki a ke- 
zét. Jobban örülünk a pár szál halványan 
igénytelen kis virágnak, mint egy pompájá- 
ban viritó rózsacsokornak, amikor már 
„ugyis nyár van". Kivesszük a - sokszor 
nehezen összekotort - pár leit, gondolko- 
zás nélkül adjuk a kis illatnélküli csokorért. 
Az első hóvirágért, amely szép is, meg jó 
is, mert nemcsak nekünk szerez örömet, ha- 
nem a hosszu tél után első keresetet, az első 
karéj kenyeret nyujtja gyilkosainak, a vi- 
rágok szegényeinek, akik felénk kinálják 
tányérjaikból. 

- A romániai orosz követség uj pa- 
Totája. A fővárosban a régi Oroszország- 
nak a Calea Victoriein volt saját követ- 
ségi palotája. A szovjetkövetség ezt a 
palotát most el akarja adni és helyébe a 
Kisseleff-köruton vásárol a követség 
számára alkalmas villát. 

- A csendőrőrmester felcsapott filmcen- 
zornak. Jila Pavel frateliai csendőrőrmes- 
ter legutóbb filmcenzornak csapott fel. Az 
egyik napon az őrmester ugy találta, hogy 
a frateliai moziban játszott film veszélyes 

lehet az államra nézve és ezért elhatározta, 
hogy maga is megtekinti a filmet és az eset- 

lleges veszedelmet elhárithassa. Az őrmester 
nyilván elfelejtette, hogy Romániában film- 
cenzura müködik, amely feltétlenül betil- 
totta volna a film játszását, ha az állam ér- 
dekeit sértette volna. Az őrmester azután 
egyedül ült be a moziba és végignézte a fil- 
met, amelyben természetesen nem talált 
semmi veszedelmeset. A közönség azonban 
elesett a szórakozástól, mert Jila őrmester 
egyedül akarta a filmet megtekinteni. Ez az 
eljárás érthető felháborodást váltott ki a 
lakosság körében. Az esetet megirja az 

egyik helybeli román lap is és erélyes intéz- 
kedéseket sürget az őrmester ellen, aki a 
község lakosságának ártatlan vasárnapi 
szórakozásába igy avatkozik bele. 

szerü képeslapban. Egy szám ára 20 fil- 

enam 

A kikötői hajóforgalom ellanyhulása 
a kereskedelemben is erősen érezteti ká- 
ros hatását. Ez elsősorban Brailában, eb- 
ben a hajdan virágzó kereskedelmi góc- 
pontban tapasztalható, ahol a csődök 
ugyszólván napirenden vannak. Jelentős 
cégek vegetálnak, üzleti forgalmuk le- 
sülyedt a fentartás minimumára és sem- 
mi kilátás nincsen arra, hogy az üzletet 
a közeljövőben felvirágoztassák. 
Ebből a szomoru helyzetből való mene- 

külésre csak egyetlen lehetőség létezik, 
ha Fortuna istenasszony rámosolyog va- 
lakire és bőségszarujából bőven ontja 
kincseit. A brailai kereskedők egyike 
volt az a szerencsés kiválasztott, aki 
megnyerte a főnyereményt és ezzel az 
összeggel tönk szélén élló üzletét meg- 
mentette. 
A szerencsés kereskedő állandóan ját- 

szott az Allami Sorsjáték sorsjegyeivel, 
bizalommal és kitartóan számitott arra 
hogy egyszer mégis kegyes lesz hozzá a 
szerencse. Reményei teljesedésbe men- 
tek, sorsjegyét a február 15-iki huzáson 
egy milliós nyereménnyel kihuzták. 
A milliós nyeremény legjobbkor jött. 

A kereskedő kétszázezer leies befektetés- 
sel olyan módon felvirágoztatta üzletét, 
hogy az ma a legjobban menő boltok 
közé tartozik Brailában. Eltüntek a min- 
dennapi apró, nyomasztó gondok, a ke- 
reskedő a lehető 1- ontosabban teljesiti 
fizetési kötelezettségeit, széleskörü be- 
szerzéseket eszközöl és a még nemrégen 
összetört, gondokkal küzdő ember élet- 
vidám, boldog kereskedő lett, aki áldja 
azt a napot, amikor megpróbálkozott a 

sorsjátékkal. 
Ime egy példa a sorsjáték sok jótéte- 

ménye közül. 
A brailai kereskedő szerencséje sok 

eee 

- Ma este előadás lesz a francia kör- 
ben. A helybeli francia kör rendezésé- 
ben, ma, csütörtök este kilenc órakor a 

Lloyd-klub olvasótermében Griffoin 

Marecell francia egyetemi tanár tart 

előadást Alfréd de Vigny, Romantigue 
stoigue cimmel. Az előadásra szóló meg- 
hivókat a francia kör tagjainak már 
megküldték. Akik meghivót nem kaptak, 
azok 22-61 telefonszám alatt reklamál- 
hatnak. 

- Homokból aranyat csinálnak. Az 
egész világon nagy izgalmat keltett Du- 

nikovsky aranycsináló felfedezése. Ez a 

rejtélyes ember homokból csinál ara- 
nyat. Ha a feltaláló áttér a tömeggyár- 
tásra, akkor az arany talán már nem 

lesz nagyhatalom többé. Az aranycsiná- 

lásról rendkivül érdekes illusztrált cik- 
ket közöl Tolnai Világlapja uj 
száma, amely nagy terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent me,. A leg- 
kiválóbb magyar irók novellái mellett 
remek cikkeket, folytatásos regényt és 

közel száz képet talál az olvasó a nép- 

Máról-holnapra milliomos lett 
egy csőd szélén álló brailai kereskedő 

aalt ás easa eesezesesesesseseees-eseseseeEesEs 

embert késztet arra, hogy fokozottan 

higyjen a játék okozta szerencsében. 

Nem hiába mondják, hogy a szerencse 

vak, valóban az. Válogatás nélkül osztja 

kegyeit. Egyetlen egy embernek sem sza- 

badna kimaradni a játékból, mindenkire 
egyformán mosolyoghat Fortuna kegye 

ha fáradtságot vesz magának arra, 

hogy kegyeit kiérdemelje. Hány gondok- 

kal küzdő szegény ember szabadulhatna 

meg minden bajától, ha állandóan ját- 
szana az Allami Sorsjáták sorsjegyeivel! 

A február 15-iki huzás ennek döntő bi- 

zonyitéka. 

A közelmultban megkezdődött a hete- 

dik sorsjáték sorsjegyeinek elárusitása. 
A kereskedők, brailai kollégájuk szeren- 
cséjén felbuzdulva, az ország minden ré- 

szében szinte kivétel nélkül vásárolnak 

sorsjegyeket, hogy a legközelebbi huzás- 

ban már részvehessenek. A nehéz anya- 

gi viszonyokból kivezető egyetlen utnak 

tekintik a sorsjátékban való részvételt. 

Az Allami Sorsjáték az ország minden 

részében osztatlan érdeklődést váltott ki. 
Beigazolódott ugyanis az, hogy komoly 

és tökéletesen kidolgozott terven épült, 
amely a külföldi sorsjátéktervek nivóját 
nemcsak eléri, hanem Németország és 

Bulgária engedélyt kértek a mi játékter- 
vünk alkalmazására. 

A negyedik osztály egymilliós nyere- 
ménye ma mindenki számára remény- 

sugár lehet egy szebb jövő megalapozá- 
sára. Munkások, hivatalnokok, kereske- 

dők, iparosok és mindazok, akik játsza- 

nak, részesei lehetnek a nyereménynek, 

mindegyiküknek meg van a kilátása ar- 
ra, hogy az egymillió éppen az ő sors- 
jegyük számával kerül kihuzásra. 
Példa erre a brailai kereskedő esete. 

- Szinésznők kálváriája. Erről közöl 
pompás és érdekes cikket a Délibáb 
uj száma, amely 100 oldal terjedelemben 

és gazdag tartalommal jelent meg. 

Nagyszerü magyar és külföldi rádiómü- 
sorokat, pompás szinházi beszámolókat, 

pletykákat, folytatásos regényt, egyfel- 

vonásos szindarabot, remek filmrovatot 

és több mint száz érdekes képet közöl a 
népszerü szinházi képeslap. A Délibáb 

egy száma 20 fillér. 

- Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 

vedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot 

tesz az enyhe természetes „Ferenc József" 

keserüviz azáltal, hogy a tápcsatorna tar- 

talmát kiméletesen levezeti és az emésztő- 

rendszer müködését biztosan elősegiti. 

- A gyógypedagógus feladata a nö- 
vekedésben levő gyermeknél. A Magyar 
Leányegylet kulturelőadás-sorozatának 

legközelebbi előadása március nyolcadi- 
kán, pénteken este hét órakor lesz a 

Magyar Házban, amelyet Ba u m Artur 

gyógypedagógus tart. Az előadás cime 
A gyógypedagógus feladata a növeke- 
désben levő gyermeknél. Erdeklődőket 

lér. szivesen látnak az előadásra. 

e 

zö pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, sok 
6 kártól és bosszankodástól mentesül. 

Nem kiván lestést, mert horganyzott. 

ozsz 
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(Bejárat Str. Vácárescu lancu) 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 351 s0dronykemtesgyára, Timisora 1I, 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálha ók, szakértelem nétkül szerel- 
hető és rendkivül olcso. Árlegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
Gloriei 10. 

igen eredményes a Svábhegyi Szan: 

nak kell megtizetri Megirtuk, hog 
tuska Szilvyeszter, a sokszoro: 
biatorbágyi rém, még csantavéri 
rában Sinko ics Ferenc ottani 
tól másfél millió korona kölcsönt 
amelyet azóta sem fizetett meg és a' 

a hitelező most Matuska apósát, D 
renc nyugalmazott iskolaigazgató 
jótállót beperelte. Az ujvidéki birós 
hozta meg itéletét és kötelezte Dér 
cet veje adósságának megfizetésé, 
egykori másfélmillió koronát mai é 
százhuszonhat pengőre számitottál 
amelyet Dérnek hat százalékos k 
együtt dinárban kell megfizetni. 

Országos vásár. Városunkb 

vaszi országos vásárt március 1 

15-én tartiák meg. 

- Értesités. A Bánáti Pietas 
kezési segélyegylet rendes évi k 
lését 1935. évi március hó 10-én d. 
három órakor a Forgács-féle terem 
tartja meg, melyre tagjait ezuton 
telettel meghivja. 

- Kétfejii borjut szült egy 

Parta községben Jancu Petru 
tehane kétfejü borjut hozott a vi 
A kétfejü borju azonban a tel 

együtt rövidesen elpusztult. Az áll 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

két borjufej tökéletesen normáli 
Érdemes megemliteni, hogy két éve 

JancuPetru felesége torzszülöttnek 

életet, amelynek békafeje volt. A s: 

szülött azonban csak néhány óráig 
azután az egyik orvosi intézethez j 
ták el. 

- Gyomor- és bélmegbetegede 
legujabb módszerü diétás gyógykezel 

riumban Budapest, mert a nagy 

klima, pompás hegyi levegő, napf 

erőteljesen fokozza a szervezet gyó 

hajlamát. 

* Freund Leó zongoramüvész m 

26-án este 9 órakor a városi szinh 

adja önálló zongoraestélyét. Müso 

csakis Chopin müvei szerepeln 

amely a közönség osztatlan érdeklő 1 
sére számithat, mivel ez év febri 

22-én Chopin 125 éves születéséne 

fordulóját ünnepelte az egész világ 
- Aranyruha. Angliában már u 

szálakból szőtt ruhákat hordanak a 

vathölgyek. Az üvegszövetet fin 
fémporral permetezik be és ezálta 

toalett oly an lesz, mintha aranyból - 

szült volna. A PárisiDivat al 
népszerübb magyar divatlap, közel s: 
elegáns ruha, szép kézimunka raji 

közli uj számában. A pompás divatujs 
egy száma 60 fillér. Kiadóhivatal: But 

pest, VII., Dohány-u. 12. 
* Incze Balázs: Tüzvirág. A hatalmas 

gényben, - közel 600 lap, két vaskos köt 

felvonul az egész háboru előtti kor, 

háboru és háboru utáni föld és társadal 
rengések izgalmas, változatos kora. A 1 

talmas regényben az embernek mind 

pusa felszinre kerül, erősek és gyeng 

kinzók és szenvedők, igazi, vérből, husl 

alkotott emberek és asszonyok, érdekes, 1 

landos, változatos lelki és testi életek. 

regény szinhelye is változik, rohan, merl 
cselekmények feszitő ereje és az ember 

nyugtalansága a Duna-partjáról délre 

északra, idegen egzótikus világrészek fe 

vagy ismét visszahajtja, kergeti a törtél 

seket. Kosmos kiadásban, kitünő kiállit: 

ban 191.- lei minden könyvkereskedésbi 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Kosm 
kiadványok teljes jegyzékét. 
egooeeseét 
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Csütörtök, március 7. 
Apolló-mozi: Trombita harsog. 

Forum-mozi: Jönnek a kozákok. 
Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

Select-mozi: Trombita harsog. 



5. OLDAL 

PREMIER!: 

George Mojica énekel / A iilmen kivü 

müködik / Ui Fox-Journal / Helyárak 25. 20 és 1 

Jönnek a kozákok! 
1 szenzác ós 18 tasu eredeti balalaika zene

kat és kozákkórus közre- 

5lei / Délután 3 órakor matiné l15 leies egységárakk
al 

1 1 

4sanyszállitások 
ynak mostanában az egyes országok 

zött. Ezek az aranyszállitások azon- 

n nem mindig szerencsés lefolyá- 

k. A minap az egyik repülőgép, 

ely Párisból Londonba vitt aranyat, 

csomó aranyrudat elpotyogtatott 

levegőben. Tegnap reggel Angliából 

anciaországba kellett volna huszon- 

ezer font értékü aranyat szállitani. 

t az aranyat előző este a craydoni 

pülőtér páncélszobájában helyezté: 

Reggelre azonban az aranynak hült 

elye volt. Ügyes betörők elemelték. 

gy látszik hazafias érzésük tiltako- 

tt az ellen, hogy az aranyat Angliá- 

51 Franciaországba vigyék és azért 

övették el a betörést. 

NUMERUS CLAUSUS MEGBON- 

A AZ üGYVveDSÉG SZOLIDA- 

sSAT. Alexandrescu fTraian 

i ügyvéd, az ilfovi kamara volt 

tjának lakásán számos ügyvéd 

ételével gyülés volt, amelyen elha- 

ták, hogy harcot kezdenek a nu- 

clausus eszméjének tisztázására. 

során arra a meggyőződésre ju- 

k, hogy az arányosság elve meg- 

tta az ügyvédtestület szolidaritá- 

Is veszélyezteti az ügyvédek szindi- 

lását. A gyülés elhatározta, hogy 

értelemben felhivást intéz az ilfovi 

édi kamarához és az ország összes 

édjeihez. Ez az ügyvédesoport a 

héten gyülést tart, amelyen állást 

unak az arányosság elve alatt rej- 

mianl mozgalom ellen. 

A Romániai Vöröskereszt Egyesü- 

elybeli fiókja március 18-án délután 

akor a mentőotthon nagytermében 

a raeg ezévi rendes közgyüléset, 

y alkalomból az önkéntes ápolónői 

plyamot is ünnepélyesen megnyitják. 

zgyülés tárgysorozatán a vezetőség 

mni jelentése, a pénztárosi jelentés, a ve- 

g részére a felmentvény megadása 

jabb vezetőségi tagok mgválasztása 

epel. 
1 

özletmegnyitás! 
esitem igen tisztelt vevőimet és 

lerőseimet, hogy üzletemet a régi 

Iyen: II., Strada Dacilor 8, ujból 

megnyitottam 
Teljes tisztelette: 

riószLajos. llalszeriu és fev éküzlet 

A szegényház ismeretien halottja. 

osi szegényházban tegnap délelőtt 

sem pénze nem volt, a szegényház- 

helyezték el. Személyazonosságat 

tudták megallapitani, semmiféle ok- 

lya sem volt és a hozzá intézett kér- 

Anyakönyvi hirek. Születtek Vigh Er- 

, Zeriu Vioara, Amberg Viola, Dogaru 

, Kristói Gizella, Kiss Leontin, Nege- 

rigitte, Dragan Mária, Jorgovan Eufe- 

erkler György, Glück Dóra, Hota Fe- 

Grecu Gheorghe, Ganz Dávid. Meghal- 

rimuch Béla nyugdijas 48 éves, Popes- 

odor köztisztviselő 40 éves és Jon Jon 

z 

Köztársasági elnök, de 

A bécsi hadbiróság tegnap folytatta a 
hazaarulással vádolt Rintelen dr. 
volt osztrák miniszter perét. Bruder 

szerkesztő, akit tanuként hallgattak ki, 

arról beszélt, hogy Rintelennel baráti vi- 
szonyban volt. Szerinte Rintelen nem 

érte be azzal, hogy Steierország tarto- 

mányfőnöke, hanem köztársasági elnök, 

vagy legalább is kancellár szeretett vol- 

na lenni. Nagyon lehangolt volt, amikor 

Ender dr. után nem ő, hanem Dollfuss 

lett a kancellér. Kijelentette, hogyha 

Dollfuss nem tud feladatának megfelelni, 

akkor ő áll a politika élére és ha kell, 

A kamara tegnap már két ülést tartott. 

A délelőtti ülésen a szövetkezeti törvényja- 

vaslat vitája során Cartojan nemzeti 

parasztpárti hangoztatta, hogy a kormány 

negativ szociális politikát folytat. A szövet- 

kezeti mozgalom megbénitása láncszeme 

annak a káros politikának, amelyet a kor- 

mány követ. Kifogásolta a törvényjavasla- 

tot, amely nem a munkásság részére való- 

sitja meg a szövetkezeteket. A kormány ab- 

ban a hitben él, hogy a munkásság és a 

szövetkezetek hadilábon állanak egymással. 

Ellenkezőleg áll a dolog, mert a szociális 

alapon álló szövetkezetek kiegészitik a fog- 

lalkozási alapon álló szindikátusok mükö- 

dését. 

A délutáni ülésen Madgearu vázolta 

a szövetkezetek történetét Romániában, 

majd hangoztatta, hogy a jelenlegi törvény- 

javaslat megfosztja a szövetkezeteket az 

autonomiától és ezzel megvonják azoktól a 

fejlődési lehetőséget. A nemzeti paraszt- 

párt nem szavazza meg a törvényt és amint 

uralomra jutnak, azt megszüntetik. 

Utána Cuza tanar rámutatott arra, 

hogy a szövetkezeteket a zsidók elleni harc 

egyik fegyverének kell felhasználni. 

A szenátus tegnapi ülésén napirend előtt 

Sándor József magyarpárti szenátor in- 

tézett interpellációt a belügyminiszterhez. 

Bidu, Trei Scaun megye prefektusának 

magatartását és hatásköri tullépését tette 

szóvá egy olyan megyében, ahol a lakosság 

- Crainic Nichifor belép Cuza párt- 

jaba. Fővárosi jelentés szerint Cr a i- 

nic Nichifor nyilatkozatot tett 

közre, amely Cuza tanár munkásságát 

dicséri. Cuzista körökben bizonyosra 

veszik, hogy Crainic Nichifor belép a 

euzisták soraba es egyik alelnöke lesz 
a 

keresztény ligának. 

-Az iskola tantermébe zuhant egy 

repülőgép. Madridból jelentik, hogy egy 

sportrepülőgép, amely a város felett 

szánt, lezuhant. A repülőgép egy isko- 

lara esett, keresztül ütötte annak tete- 

jet és egy tanterembe hullott. A két pi- 

iota közül az egyik meghalt, a másik 

életveszélyes sérüléseket szenvedett. Az 

skola tanitónője és tizenkét növendéke 

megsebesült. Az egyik gyermek haldok- 

szeretett volna lenni Rintelen dr. - mondja 

egyik barátia 

aggassosesesessesesseeese 

Sándor Józsei panaszt emelt a szemáfusban 
az egyik székely menye nrelekiusa ellen 

g esoge 

legalább is kancellár 

akár diktátor is lesz. 

Steja dr, a bécsi rádió vezérigaz- 

gatója elmondotta, hogy amikor a puccs 

napján a rádió épületében lövöldözést 

hallott, telefonon fel akarta hivni a rend- 

őrséget, azonban Rintelennel kapcsolták 

össze, aki éppen őt hivta. Megkérdezte 

tőle, hogy mit akar és Rintelen azt mon- 

dotta neki, hogy a rádió az ő kancellári 

kinevezését adta hirül, holott ez nem 

igaz. A vezérigazgató közölte Rintelennel 

azt is, hogy a rádió épületében lövöldö- 

zés folyik. Rintelen erre azt válaszolta, 

hogy nem tud segiteni. 
a4nx0x0((!e9ee 

nyolcvan százaléka kisebbségi magyar. 

Sándor József beszédét a többségi szená- 

torok többször megszakitották. A magyar- 

párti szenátor vázolta azon vidék magyar- 

ságának multját, amely magyarság sok- 

szor sietett a regáti románok segitségére. 

Egyik ősömet anyai ágról - mondotta 

Sándor József - az egyik munteniai vajda 

a román sereg vezetésével bizta meg. Kije- 

lentette azután, hogy a megyei ideiglenes 

bizottság magyar tagjai már az elmult év 

novemberében kénytelenek voltak tanács- 

tagságaikról lemondani, majd az elmult 

választások visszaéléseit tette szóvá. Be- 

szélt az egyik ortodox lelkészről, aki meg- 

támadta a magyarságot anélkül, hogy el- 

MEGVALósSUL A SEMLEGES 

70NA. Római hivatalos jelentés szerint 

Olaszország és Abesszinia között a ha- 

tármenti semleges zóna felállitása tekin- 

tetében létrejött a megegyezés. 
Elhunyt egyetemi tanár. Budapesti je- 

lentés szerint Veszely Ede dr. a Páz- 

mány Péter egyetem pedagógia tanára, hat- 

vannyolc esztendős korában, meghalt. 

- Kommunista propagandát folytattak. 

A fővárosi állambiztonsági rendőrség le- 

tartóztatta Balogh János husz éves és 
Oz István huszonnégy éves aradi asztalo- 

sokat, valamint Bodis Ferenc harmincöt 

éves férfit, akiknél gazdag kommunista 

pronavanda anyagot találtak. 

Elbocsátásra itéltek öt ... vas- 

utast. A bánsági kerületi vasutigazgató- 

ság másodfoku fegyelmi birósága tegnap 

öt , vasutas felett itélkezett. Ka- 

nala s Mihály ötvennégy éves, 1912 óta 
szolgáló, négy gyermekes éjjeli őr, Ke- 
szeg Gáspár ötvenhat esztendős 1910 

óta szolgáló, nyolc gyermekes vasuti ka- 

zánfütő, S örös Márton negyvenkilenc 

esztendős 1911 óta szolgáló, három gyer- 

mekes vasuti vasesztergályos, Er anyó 

Ferenc ötvenegy esztendős, 1902 óta 
szolgáló vasuti mühelymunkás és Ko- 

vács Ferenc negyvenkilenc esztendős. 

1908 óta szolgáló vasuti asztalos a ro- 

mán nyelv elégtelen tudása miatt kerül- 

tek a fegyelmi biróság elé. Oberst 

Zoltán dr. látta el az öt vasutas védel- 

mét. A fegyelmi biróság rövid tanácsko- 

zás után megállapitotta, hogy az öt vas- 

utas nem birja kellő mértékben a román 

nyelvet és azért valamennyit a szolgálat- 

ból való elbocsátásra itélte. 

ar 

lene intézkedések történtek volna. Sürgős 

intézkedéseket kért a belügyminisztertől a 

megyei prefektus ellen. 

Fabius többségi szenátor a protekciós 

rendszer ellen kelt ki, mig Mumuianu a bi- 

rák szükös helyzetéről beszélt. 

Pop Valér igazságügyminiszter nyom- 

ban válaszolt Mumuianunak és cáfolta álli- 

tásait. 

Gafencu bejelentette, hogy a nemzet- 

védelem kérdésére, valamint a cenzurára és 

a hadsereg helyzetére vonatkozó bejelenté- 

sére nem kapott választ, amiért azokat a 

kérdéseket interpelláció formájában fogja 

feltenni. Azután a büntető törvénykönyv 

egységesitésére vonatkozó törvényjavaslat 

vitáját folytatták. 

....... 

- Közeégi biró és községi csősz inci- 

dense. Besenova-noua faluban a mult év ju- 

niusának huszon i a a községházán he- 

ves jelenet játszódott le Krambo Mihály 

községi biró és Cirici Illés csősz között. 

A községi csősz, akinek müködését már is- 

mételten kifogásolták, gorombáskodott a 

biróval és olyan kihivóan viselkedett, hogy 

a biró indulatában a csőszt arcul ütötte. Ci- 

rici erre a községi biró ellen hivatalos hata- 

lommal való visszaélés miatt tett feljelen- 

tést. A törvényszék tegnap tartotta meg a 

tárgyalást és a birót bünösnek mondotta ki, 

de nem hivata os hatalommal való vissza- 

élés, hanem egyszerü becsületsértés miatt. 

Tekintettel arra, hogy a községi csősz pro- 

vokáló magatartást tanusitott, a biróság a 

büntetés kiszabását mellőzte. Ciricit kárté- 

tési igényével polgári biróság elé utasi- 

10s kocsivezető 32 éves korában. 
tották. 
en 

- A szélhámostól ellopták a zsákmányt. 

Közöltük, hogy a lugoji rendőrség elfogta 

Teodorescu Gheorghe szélhámost, aki 

papi ruhába öltözve száznégyezer leit csalt 

ki a lugoji malom igazgatóságától. Most ki- 

derült, hogy a sikerült szélhámosság után 

Teodorescu Gheorghe és társa az egyik lu- 

goji korcsmában mulatozást csaptak, majd 

vonatra ültek, hogy városunkba visszatér- 

jenek. A vonaton azonban észrevették, hogy 

a papi öltönyt Lugojon felejtették, mire le- 

szálltak a vonatról és visszamentek a ru- 

háért. A korcsmában azután ujabb mulato- 

zás volt, majd az egyik cigány kiséretében 

Timisoarára jöttek. Amikor itt a pénzen 

osztozkodtak, akkor vették észre, hogy a 

cigány utközben ellopott tőlük tizenhétezer 

leit. Most a tolvaj cigányt is letartóztatták. 

- segitség a tizenöt gyermekes család- 

nak. Néhány hét előtt megirtuk, hogy 
Mihu 

János partai községi alkalmazott 
felesége 

hármas ikreknek adott életet. A Mihu-há- 

zaspárnak tizenöt élő gyermeke van
, akik- 

nek ellátása nagy gondot okoz a szülőkn
ek. 

A gyermekben gazdag familiáról 
a fővárosi 

lapok is megemlékeztek és a cikkek
 nyomán 

mindenfelől érdeklődni kezdtek a család 

iránt. Az érdeklődés első kézzelfogható 

eredménye az a hatezer lei, amely
et egy bu- 

curestii előkelőség küldött a népes 
család- 

nak. Helyzetük ezzel javult, mert a 
tiz na- 

gyobb gyerek részére máris hat pár 
gumi- 

papucsot vásároltak. A tizenöt gyermek 

anyja szorgalmas asszony, aki a háboru 

alatt fogságban levő férje hel
yett a csalá- 

dot is eltartotta. Az asszony nappal dolgo- 

zott, éjszaka mosott és bizony sokszor az 

ujjaiból kiserkent a vér a sok munkátó
l. 
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6. OLDAL 

fiinház 
Ma, csütörtökön a Bac-lMizwa opecettet 
tucsuzik Sidu Thal ésa zsidá tácsulat 
A mai tucsuetőadáson a társutat egyik legremeket 

onecettje, a mégy felvanásos Dac-Muzwa kecüt 
szince Sidy Thattat 

A cernautii zsidó városi szinház együt- 

tese ma csütörtökön este fejezi be négy 

napos timisoarai vendégáátékát. Az a 

hallatlan szeretet, amely a társulat és 

annak remek előadásai iránt a közönség 
körében megnyilvánult, arra inditotta a 

vezetőséget, hogy a vendégjáték további 
meghosszabbitása iránt tegyen lépése- 
ket. Erintkezésbe lépett a craiovai ren- 

dezőséggel, hogy a szombaton ott kezdő- 
dő előadások dátumait eltolja, azonban 

ez a probálkozása egyelőre sikertelen 

maradt, mivel a craiovaiak ragaszkod- 

nak ahhoz, hogy a társulat szerződés 
szerint szombaton este már ott legyen. 
Ezek szerint a társulat ma játszik 

utoljára a városi szinházban. Előadja a 
Bar-Mizwo cimü egy előjátékból és há- 
rom felvonásból álló igen vig cselekmé- 
nyü és gyönyörü zenéjü operettet. amely 
talán még az eddigi sikereket is felül 
fegja mulni. Sidy Thalnak ismét pom- 
pás szerepe van, de a széphangu bonvi- 
ván Teffner, a szimpatikus Sadi- 
gursky komikus, a pöttömnyi Lidin 

és a társulat többi elsőrendü tagjai is 
hálás feladathoz jutnak. A zenekart 
Segall vezényli. Az utolsó alkalom te- 
hát, hogy a közönség gyönyörködjék 
Sidy Thal és a pompás társulat igazán 
müvészi teljesitményében. A pénztárnál 
már csak igen kevés jegy kapható. 

.. 
Ismét megszünik több felekezeti 

iskolában a magyar oktatás. A közokta- 
tásügyi minisztérium a közelmultban el- 
xendelte, hogy több salajmegyei község 

katolikus felekezeti iskolájába a magyar 

tannyelv helyett a német tannyelvet ve- 

zessék be. A rendeletet azzal indokolták 
meg, hogy ezen községek lakói sváb 

származásuak, A rendelet azonban ellen- 
tétben van a magánoktatási törvénnyel, 
amely kimondja, hogy a magániskolák- 

nál az iskolafentartó határozza meg az 

előadási nyelvet. Ennek alapján a san- 
taui és ciumesti római katolikus egyház- 
községek közigazgatási pert inditottak. 
Az oradeai itélőtábla most foglalkozott 

az üggyel és egyes iratoknak a minisz- 

tériumtól való beszerzése miatt a tár- 
gyalást május 6-ra elnapolta. 

= A Magyar Nőegylet március kilence- 
dikén, szombaton délután öt órakor 

bridge-teadélutánt tart, melyre ezuton 
hivja meg tagjait és pártfogóit. 

- Meghalt a világ legöregebb négere. 
A délafrikai Fokvárosban meghalt a vi- 

lág legöregebb négere. A neve Ezau 

Marman volt és százhuszonnyolc esz- 

tendőt ért meg. Még 1807-ben született 
rabszolga szülőktől és ifju korában ma- 

ga is rabszolga volt. 

Hölgyek: 
életében nagy szerepet játszik a jó 
szakember által készitett kosztiim 
és kabát, ami 10090-os bizton- 

sággal készül 

leszállitott árak mellett 
ha már most megrendeli 

Tóthnál 
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- Kirabolt egy öreg özvegyasszonyt. 

Vakmerő rablótámadás történt február 
12-én este Vingán. Tizenegy óra volt, 
amikor Ha jlamász Péterné, hetven- 

kilene éves özvegyasszony Páza abla"án 

egyik szomszédja, Bartulov gazda szol- 

gája a huszonnégy éves Arszin 

Gheorghe kopogtatott. Az öreg asszony 

beengedte a fiatalembert, aki hirtelen 

rátámadt az asszonyra és fojtogatni 
kezdte. Az asszony elájult, mire a szolga 
a szekrényben talált 205.000 leit magá- 

hoz véve elmenekült. A betörő szolga a 
fővárosba szökött, ahol azonban elfog- 

ták és Vingára szállitották. Kihallgatása 
során beismerte rablást. 

AZ OROSZ HADERS FEJLŐDÉSE. 
Moszkvai jelentés szerint Astro V, a szov- 
jet légi haderők biztosa kijelentette, hogy 
Oroszország légi hadi ereje az utóbbi öt esz- 
tendő alatt óriási fejlődésen ment keresz- 
tül. Reméli, hogy nehány éven belül az 
egész világon Szovjetoroszország légi flot- 
tája lesz a legnagyobb. 

- A hazárdjáték üldözése. Costi- 
nes cu egészségügyi miniszter törvény- 
javaslatot dolgozott ki a szerencsejáték 
megakadályozására. Az uj törvényjavas- 
lat szigoru intézkedéseket tartalmaz a 
játékklubok ellen is. A törvényjavaslatot 
a napokban terjesztik a kamara elé. 

- Négerek lelőttek két rendőrt a tár- 
gyalási teremben. Csikágóban ötven né- 

ger rendzavarás miatt került a biróság 

elé. Tanuként két rendőrt hallgattak ki, 
akik a négerek ellen vallottak. A nége- 
rek erre felugráltak, revolvereket rán- 

tottak és sortüzet adtak le a két rendőr- 

re, akik holtan estek össze. A fogház- 

őrök és a teremben tartózkodó rendőrök 
a négerekre vetették magukat, akik a 
támadt zürzavart menekülésre akarták 

felhasználni. Altalános harc keletkezett, 

amelynek során a négereket csak igen 

nehezen lehetett megfékezni. Tiz ember 

sulyosan megsebesült. 

sSegélyt kértek a jugoszláviai ro- 

mán iskolák. A jugoszláviai román pa- 

pok és tanitók küldöttsége tegnap meg- 
jelent La pedatu kultuszminiszternél 

és segélyt kértek a jugoszláviai román 
kulturális intézmények és iskolák zé- 

szére. 

- A külföldön erős hideg uralkodik. 
Tegnap reggel 2 fok hideg volt, amely 
később enyhült. Délben a fagypont fölé 
emelkedett a hőmérő, este pedig ismét a 
fagyponton állott. Délelőtt derüs időjá- 

rás volt, délután pedig beborult és hava- 
zott. Fővárosi jelentés szerint két nap 
óta ott is téli időjárás uralkodik. Az ut- 
cákat hó boritja. A fővárosban 4, Pre- 
dealon pedig 12 fok hideg van. A külföl- 

dön is mindenütt erős a hideg. Leghide- 

gebb volt tegnap Boroszlóban, ahol a 

hőmérő éjjel 54 fok hideget mutatott. A 
meteorológiai intézet jelentése szerint 

gyenge légáramlás várható nyugat felőli 
felhősődéssel, északnyugaton esetleg ha- 
vazással, a nappali hőmérséklet gyengén 
emelkedik, keleten azonban még mindig 

erős éjjeli fagyok várhatók. 

DE EGY 

AJÁNDÉKOT, 
MILLIÓKAT HOZHA 
Ön is ajándékozhat. 

A négylevelü lóhere, szerencsemalac, vagy gyöng 
Allami Sorsjáték sorsjegyével együtt sok szerencsét 
hat. Gondoljon az örömre, amellyel ajándékát fogad 
és ne habozzon. A szerencse nem jön magától, ha 
hivja kitartóan és bizalommal. Játszon az Allami S 
játékon és ki tudja, 

a sorsjegy mellé vett, nem fog-e milliókat érni. 

MARCIUS 1 S én van 

lyának a huzása. Négy hónap allat a Sorsjaáték 
mint egy negyed milliárdot fog szétosztani. 

Vegyen 

Colecturile pr.ncipale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad Banca Goláschmidt Cluj Economia 

Casa de Pástrare Generala din Instítutul Comercial de Credi: 
Arad S. A. Oradea Banca Dacia 

Brasov Fortuna" Alex. Enkelhardt Union 
Cernáuti Banca Comercialá adonatt Tg. Mures Ernest évésza 

anca Oehiglesser éz Horowitz Timi Banca 
Altyed Nos Timis0ara Bahca de scont 

Clni Banca iliescu Banca Timis 
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A KELETKINAI VASUTAK EL- 

ADASA. Tokiói jelentés szerint a kelet- 
kinai vasutaknak Mandzsuria által való 

megvétele most már bizonyosnak tekint- 
hető. A tárgyalások a közel jövőben be- 
fejeződnek. Azokat a koncessziókat, 

amelyeket eddigSzovjetoroszország a ke- 
letkinai vasutvonalakon élvezett, meg- 

szüntetik. 

- Szélhámoskodott egy „festőmüvész". 

Lugojon néhány nap előtt feltünt egy fia- 

talember, aki képkiállitást rendezett és a 

fővárosi képzőmüvészeti akadémia növendé- 

kének adta ki magát. A fiatalember megje- 

lent a polgármesteri hivatalban is és képei- 

nek sorsolás utján való értékesitésére kért 

engedélyt, amelyet meg is kapott. A fiatal 

„müvész" gyorsan és ügyesen tizenötezer 

lei értékben helyezett el a közhivatalokban, 

kereskedőknél és iparosoknál sorsjegyeket, 

majd amikor a pénz a zsebében volt, ango- 

losan távozott a városból. Az eltünt fiatal- 

ember csupán néhány értéktelen mázol- 

mányt hagyott hátra. 

- A tengerbe zuhant repülőgép. Londoni 

jelentés szerint Wight-sziget közelében 

egy katonai repülőgép a tengerbe zuhant. A 

pilóta meghalt, kisérőjének azonban sike- 

rült uszva menekülni. 

- Meghalt Hitler egyik hüséges munka- 

társa. S c h e mm bajor miniszter, a bajor- 

országi nemzeti szocialisták vezetője, negy- 

venhárom éves korában meghalt. A minisz- 

tert nemrég repülőszerencsétlenség érte és 

halála ennek volt a következménye. 

Schemm, Hitler egyik legértékesebb mun- 

katársa volt. 

AJÁNDÉ 
csakis e 

milliárdos 

amely 

hogy ez az ajándék, am 

a 7. SORSJATÉK első os 

még ma sorsjegyel 

A Curentul cimü fővárosi lap 
szerkesztője, Seicaru Pamfil, d 

Arguscimülap is heves mozgalm 

ditottak az analfabetizmus ellen. S 

azt irta, hogy a dicső román hads 
katonái, akik a diadaliv alatt elvon 
nem értették meg azokat a felirásc 
amelyek a dicső tetteket megerős 

ték, mert nem tudtak olvasni. Az A' 

leközölte az egyik egyetemi hallgat, 
velét, amely nyüzsög a helyesirási hib 
tól. Idézett ezenkivül több tankönyv 
amelyeket a miniszterium jóváha 
és amelyek nyelvtani abszurdum 
tartalmaznak. És ezeket a könyvek 

román nyelv tanárai irták. A kön; 

szerzői románok, akik román anyar 

vükben nevelkedtek, ma pedig a ro! 
nyelv tanárai és a tanügy vezérfelül 
1ői. Ha ez igy van, - kérdezi az Argu 

akkor miért tesznek szemrehányás 
kisebbségi tisztviselőknek, amié 
tanultak meg románul. Ha vannak ta 
rok, akik anyanyelvüket nem birják 

gé és olyan nyelvtant tanitanak, ar 
hihetetlen, akkor miért nem hiszik 
kisebbségi tisztviselőknek, hogy 
tudták a legjobb akarattal sem 
mértékben elsajátitani a román nyel 
hogy értekezéseket irhassanak. 
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Közgazdaság 
A vásárra járó iparosok kötelesek 

iparigazolványt és az eladási engedélyt 
felmutatni 

A macesz után fizetendő forgalmi adó. 

A macesz-sütéssel kapcsolatban a helybeli 

pénzügyigazgatóság tudomására hozza a 

pékeknek és a zsidó hitközségeknek, hogy 

az a macesz, amelyet a hitközségek saját 

kemencéjükben sütnek és amelyet dijtala- 

nul osztanak szét a szegények, kórházak, is- 1 

kolák és más intézmények között, mentesül
 

a forgalmi adó alól. Mentes a forgalmi adó
 

alól az a macesz is, amely a magánpékek 

kemencéjében készül, de nem a pék árusit- 

ja. Az a macesz, amelyet a péküzemek áru- 

sitanak, nem mentesül a forgalmi adó alól. 
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ruan ellenőrzik és azokat, akik a szüksé- 
ges iratokkal nem rendelkeznek, eltilt- 

ják a vásárokon való eladástól. Az ellen- 

őrzést nemcsak a városban, hanem a vi- 

u llami munkaügyi vezérfelügyelő- 
" elmezteti a vásárokra jágó iparo- 

t hogy ugy iparigazolványukat, 

ig eladási engedélyüket a kira 
Erancia-román revánsmérkőzés inérkezik 

sárok alkalmával vigyék maguk- 

zentul a vásári iparosokat szigo- 

husi posztógyár munkásai tegnap 

ták a szrájkot. A gyár igazgató- 
ragu ezredes aláirásával kiált- 

bocsátott ki, amelyben felhivják a 

HI sság figyelmét arra, hogy a 

törvénytelen. A felhivásban egy- 
zölték a munkássággal azt is, 

/ 

ORUAN ELJAÁRNAK A KROSSZ 

6 ! ETŐK ELLEN.A pénzügyminiszter 

u olta azt a hirt, mintha az adóhátra- 

törlesztését nagyobb kedvezmények 

kentések révén akarná elősegiteni. A 

yminiszter nyilatkozata szerint ilyen 

dések nem történtek, hanen utasi- 

a pénzügyigazgatóságokat, hogy a 

n is a legszigorubban járjanak el a 

adófizetők ellen. 

ő héten forgalomba jönnek az uj 

t leies bankjegyek. A jelenleg for- 

ban levő ötszáz leies bankjegyek 

télésével kapcsolatban a Nemzeti 

sjegyt elhatározta, hogy az uj ötszáz leies 

egyeket március 11-én nelyezik 

lomba. Egyelőre 4-5 milliárd lei 

m ben bocsátanak ki uj ötszáz leies 

egyeket, amelyeknek rajza na- 

"s b biztonságot nyujt a hamisitás el- 

1Alhni 

a 

oyiték 

ni 

s mindig tart a buhusi 

textilgyár munkásainak sztírájkia 

deki országos vásárokon is szigoruan 
eszközlik. 

hogy ma reggel bét óráig meggondolási 

időt adnak a munkásoknak a munka uj- 

ból való felvételére. Az igazgatóság kü- 

löon könyvet is felfektetett, amelyben a 

munkások ismét munkára jelentkezhet- 

nek. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági gabo- 

napiacon a buza irányzata szilárdabb és a 

kereslet is megélénkült, ami az árak emel- 

kedését vonta maga után. A piaci árak
 a 

következők: bánsági buza 76 kilós 400, to
- 

rontáli buza 78 kilós 410, tengeri 210, 
zab 

285, takarmányárpa 290, tavaszi árpa 
320, 

korpa 230, takarmányliszt 245, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal egy
ütt 

600, nagymalmi liszt 660, muharmag 
470, 

tökmag 560 és napraforgómag 370 sz
áz ki- 

lónkint. A lucerna 45 lei és a lóherem
ag 35 

lei kilónkint. 

Az ANGOL FONT TOVÁBB ZUHA
N. 

A párisi tőzsdén az angol font olyan 

nagy mértékben esett, amire eddig m
ég 

nem volt példa. Tegnap a fontot 70.65 

francia ífrankkal jegyezték. Ilyen ala- 

csony árfolyama a fontnak még soha- 

90 eeeeesgeesese
seneane egseeesee

ses 
sem volt Franciaországban. 

szerepelnek, amelyeknek főatrakciója a 

em 

Május 8-án a fővárosban nagyszabásu 

ünnepségek kezdődnek és ezzel kapcso- 

latban a programon sportesemények is 

francia-román revánsmérkőzés lesz. 

DOrmesson, Franciaország megha- 

talmazott minisztert, már elküldte a ro- 

mán labdarugószövetség meghivását 

Kitünő angol proficsapat 

aajánlkozott két mérkőzésre 

A román futballszövetség a napokban 

levelet kapott Angliából, amelyben má- 

jus hónapra felajánlották Bucurestinek 

két mérkőzésre az egyik legjobb első osz- 

tályu angol proficsapatot, a Wolver- 

hampton Waderers FC együttesét. A 

szövetségben kedvezően fogadták az 

ajánlatot, mert a válogatott csapatnak a 

Balkán-torna előtt szüksége van erős 

edzőpartnerre. Vüglegesen azonban még 

nem kötötték le az angol csapatot. 

Elhalasztották a kerület tisztujitó 

közgyülését 

A timisoarai futballkerület tisztujitó 

közgyülését március 17-re tervezték. 

Most ezt a határidőt egy héttel elhalasz- 

tották, vagyis a közgyülést március 
24- 

én tartják meg. Az elhalasztásra azért 

volt szükség, mert az idő tulrövid 
volt 

arra, hogy a közgyülést a szabályoknak 

megfelelően előkészitsék. 
oacsaeses8s8e8eseese 999
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A Déli Hirlap 

Irta: K 

ndoros nagyon jól tudta, hogy mit 

az, amikor a szülők egy szerelmes 

Hy más városba akarnak küldeni 

nokhoz. Azt jelenti, hogy a leany- 

abban a másik városban felednie 

égis ezt irta vissza a leánynak: 

Saijnos, még mindig nem érkezett 

az ideje annak, hogy megjelenjek 

előtt. Kijelentettem, hogy csak 

mutatkozom, ha megfelelő pozi- 

szerzek magamnak. Utazzék el csak 

odtan, kedves Magda és ha elérke- 

a nap, amelynek elérkezte éraeké- 

áradok, akkor sürgönyileg jelent- 

Szerencsés utat kivánok és jó 

ást. 

kor már érezte, hogy a leanyt 

örökre elvesztette. Tudta azt is, 

csak egy szavába kerülne és az 

enne. Ezt a szót azonban nem tudta 

ndani. Hogyha a sok hiábava ó ál- 

resés után most már kisértésbe is 

olna, hogy mégis belép a Fehér- 

e, most már makacssagból sem 

r Sándor és a leány is igy gondol- 

UBAÁN ENDRE 
- 

á ezt meg nuni. Ugy érezte, hogy 

eredeti regénye 

elképzelheté megalázasnál. Igy aztán a 

megirt levelet mégis csak elküldte. 

Sora egyre rosszabbra fordult. 

Most már nagyon is tudta, hogy mi 

az anyagi gond. 

Amikor kifogyott az ékszerből, eladta 

a zálogcéduláit is. 

Aztán jött egy nap, amikor már ko- 

rán reggel fölkelt. Felöltözött, de nem 

ment el hazulról. Türelmetlenül várt v
a- 

lamire. Az udvar felől aztán egyszerre 

fölhangzott a kiáltás: 

Handlé! Ha-a-andlé! 

Erre várakozott Kondoros, mert amint 

az ószeres kiáltását meghallotta, kinyi- 

totta szobájának udvarra nyiló ajtaját 

és kiszólt: 

- Jőjjön be, kérem! 

És eladta minden nélkülözhető ruhá- 

ját. Minden ruhadarabnak külön bele- 

nyult még a zsebébe. Hátha valamit 

benne felejtett. 

Zsebkendők, levelek és ceruzavégek 

kerültek igy elő. 

Amikor az ószeres távozott, megnézte 

a zsebekben talált leveleket. Az egyiket 

közel egy éve a nővére irta Tokióból. 

annak a felegsége nevében hivta Pistát 
Irén a maga, a férje, a János bátyja és 

nagyszerüen tudta elhelyezkedni. Az 

akkoriban volt, amikor megirta nekik, 

hogy kilépett a Közgazdasági Hitelinté-
 

zettől. Nem azt irta, hogy elbocsáto
tták, 

hanem azt, hogy kilépett, mert jobb el- 

helyezkedést keres. Akkor hivták ma- 

gukhoz. 

Most arra gondolt, milyen kár, hogy 

nem fogadta el a meghivást. Akkor volt 

még annyi pénze, hogy a saját költ
ségén 

utazhatott volna ki. Igen ám, akkor 

azonban Magda miatt nem is gondolt 

arra, hogy Begavárról eltávozzék. Most
 

bizony már szivesen menne Japánba, de
 

nincsen pénze az utiköltségre. Bizo
nyos 

volt ugyan benne, hogy testvérei azonnal 

ellátnák bőségesen pénzzel, ha irna ne- 

kik. Azonban még a saját vérei előtt 

sem akart megalázkodni. Akkoriban azt 

irta, köszöni szépen a meghivást, de 

Európában marad. Azóta még kapott 

egy-két levelet Japánból, azonban állan- 

dóan olyan lelki állapotban volt, hogy 

nem is gondolt arra, hogy a levelekre 

válaszoljon is. 

Abban az időben már ritkán kapott 

levelet máshonnan is. Nem is igen s
ze- 

rette a leveleket. Irásbeli ajánlkozásai
k- 

ra voltak azok sablonos válaszok. Mind- 

egyik udvarias elutasitás volt. Végül 

már divatba jött, hogy egyes nagyobb 

vállalatok nyomtatott formulárét csinál-
 

tattak és azt küldték meg az álláskere- 

sőknek. Rideg pár so volt mindössze. 

amellyel közölték, hogy uj alkalmazot- 

tak felvételét a továbbiakig beszüntet- 

ték. 

hogy vándoroljon ki Japánba, ahol 

május hónaphan a fővérosban Tilulescu védnüksége alatt 

eeeeeEL«e 

Párisba. Az érdekes mérkőzés fővédn
ök- 

ségét Titulescu külügyminiszter vál- 

lalta, aki nagyértékü kupát ajánlott fe
l 

a mérkőzés győztesének. Amennyiben a 

mérkőzés megvalósul, ami a jelek szerint 

nem kétséges, ugy a fővárosnak május 

hónapban valóban parádés sportese- 

ményben lesz része. 

Vasárnap a TAC-Ilisa 

nemzeti bajnoki lesz 

A vasárnapi sportmusoron egyetlen 

nemzeti bajnoki B) ligamérkőzés szere- 

pel, amelyen a TAC játszik az Ilsa ellen. 

Az érdekesnek igérkező mérkőzést az 

Electrica-pályán fogják lebonyolitani. A 

Kinizsi csapata Clujon a Romania ellen, 

mig a Ripensia Aradon a Gloria ellen ját- 

szik nemzeti bajnoki mérkőzést. 

Két közgyülés 

Két sportegylet tartja közgyülését va- 

sárnap, március 10-én. A harmadik kerü- 

leti Stöhr-teremben a TMTE rendezi köz- 

gyülését, amelyen az uj tisztikart is 

megválasztják Tisztujitó közgyülése lesz 

az Iisa sportegyletnek is. Az Ilsa közgyü- 

lése délelőtt tizenegy órakor kezdődik a 

Pacsirtamező vendéglő klubhelyiségében, 

mig a TMTE közgyülése délelőtt fél- 

tizenegy órakor kezdődik. 

.... 

zott számára a posta levelet. Az irásáról 

nyomban felismerte, hogy Magda irta. 

Gondolkodva forgatta. Aztán anélkül, 

hogy fölbontotta volna, a kabátja belső 

zsebébe csusztatta. 

-Mit irhat nekem, - mormolta kö- 

zönyösen, - mit kérdezhet a levélben, 

hacsak azt nem, hogy meggondoltam-e 

már a dolgot és hajlandó vagyok-e bele- 

nősülni a cégbe? Nem, nem vagyok haj- 

landó. No, hiszen szépen nézne, ha látná, 

mennyire megfogyott a ruhatáram és 

kámforrá vált minden ékszerem. De 

akár mit is ir, mit érdekelhet az most 

engem? Meg aztán nem is tudok neki 

válaszolni. A levélbélyeg árát sem nél- 

külözhetem. 
Elkövetkeztek a gondok és nélkülö 

sek napjai. - 

Az őszeres, akinek első izben adott 
el 

ruhát, minden héten megjelent nála. A 

felesleges ruhákon kivül egymásután 

vitte el a többit is. Már télikabátja és 

felöltője sem volt, pedig azokat meg 

akarta tartani a bekövetkező hüvös 
ősz- 

re. Fehérnemüje is sorra elvándorolt. 

Végre azután valóban nem volt egye- 

be, mint az, amit a testén viselt. 

Már tartozott a házbérrel is. Regge- 

lenkint ugy szökött el hazulról, hogy a 

háziasszony ne vegye észre. Este pedig 

lopva sompolygott vissza. Napközben 

már haza se ment. 

Egy reggel háziasszonya meglest 

(Folyt. köv.) 

z 
zé- 
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Egy napon nem céges boritékban ho- 
A DELI HIRLAP 



Rádió 
Csütörtök, március 7. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 1.45: Román dalok. 2.40: Könnyü 
lemezek. 6: Szalonzene. 8.35: Operaelőadás. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 
olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Rendőrzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.45: Ének zongorakisé- 

rettel. 3.40: Hirek. 5.10: A háztartásról, 

Vizváry Mariska előadása. 5.45: Időjárás, 

hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.35: Hegedü 

zongorakisérettel. 7.15: Előadás. 7.45: Da- 

lárda énekel. 8.40: Előadás. 9: Szimfoniku- 

sok hangversenye. 10.10: Külügyi negyed- 

óra. 11.30: Hanglemezek. 12: Előadás, 

majd hanzleme 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit Hzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével eliá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóbivatalnak. 

Budapest II. 6: Hanglemezek. 6.40: Lackó 

Géza csevegése. 7.10: Szalonötös műüsora. 

9.20: Magyar dalok cimbalmon előadva. 

9.55: Hirek. 10.15: Jazz-zenekar. Weygand 
Tibor énekszámaival. Bécs. 2.10: Offenbach 

lemezek. 3: Anday Piroska lemezei. 9: Al- 

pesi zeneest. 11: Vonósnégyes. 12.20: Jazz. 

Belgrád. Este 9: Ünnepi hangverseny. 12: 

Lemezek. Berlin. Este 9.10: Hangképek ze- 

nével. 11.45: Zenekari hangverseny. Róma. 

9.45.: 

Dél- 

6: Zongora, tenor- és szopránszóló. 

Szimfonikus hangverseny. Prága. 5. 

utáni hangverseny. 8.10: Fuvós zenekar. 

11.15: Szalonzenekar. Stuttgart. 7.50.: 

Könnyü hangverseny. 10.30: Vidám félóra. 

11.30: Hegedü, gitár, lant, zongora és ének- 

Ejfél után 1: Hirek. szóló. 

Pegotcsóbb hicedelés - 

dümüvésznő lemezei. 9: Könnyü zene. 

11.15: Kurpinski Károly zeneszerző jubileu 

mi estje. 12: Tánczene. 

Péntek, március 8. Bucuresti. 1: Cigány- 

zenekar. 1.45: Könnyü zene. 7: Katonazene. 

8.20: Operettlemezek. 9.10: Filharmonikus 

hangverseny. 10: Beethoven: IX. Szimfó- 

nia. 11.25: Szórakoztató lemezek. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Endre Béla 

énekegyüttese. 1.30: Hirek. 2.30: Cigány- 

muzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Legendás magyar 

lovasok. 6.30: Zenekari hangverseny. 7.45.: 

Sportközlemények. 8: Gyorsirói tanfolyam. 

8.30: Zenés részletek filmből. 9.20: Mit mü- 
Varsó. 4.45: Bécsi zene. 5.45: Hege- vel a rádió, Huszár Pufi előadása. 9.30.: Mi- 

leggyorsabb eredmény 

mi, operettelőadás. 11: Hirek. 1 

zenekar. Éjfél után 1: Hirek. B 

7: Bokor Malvin ifjusági felol 
nagyleányról. 8.35: Zenei előa 

mnek zongorakisérettel. 10.55: H 

1: Rádiózenekar. 4.40: Mozart zei 

rania-zenekar szólistákkal. 11. 

ramüvész játéka. 12.25: Jazz. B. 

9: Filharmonikus hangverseny. 

Hegedümüvész hangversenye. 9 

énekesnő és Arnaldi zongoramüv 

versenye. Prága. 6: Filharmoni 

verseny. 8.30: Tánczene. Stuttgari 

Vidám alpesi hangjáték. 10: Szó 

zene. Éjfél után 1: Keringő. Va 

lonzene. 9.15: Filharmonikus han 
12: Tánczene. 

Apróhirdetéseket lelvesz Ce 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu 4. Fabricá: Kard 

traik, Piata Traian és Stir. Mer 

sarok. Principele Carol: Marc 

Alkalmazás 

Jól tőző mindenes 

hosszu bizonyitvanyokkal, azonnalra felvé- 

tetik. Cim: II., Str. 2 August 1, II. em. 2 

(1326) 

Vidéki gyártelep 

tisztviselői étkezdébe perfekt 

szakácsnőt és egy kisegitő mindenes leányt 

azonnalra keresünk. Jelentkezni Mayné, I, 

jóbeosztásos 

Str. Mercy 12 sz. délelőtt 11 óráig. (2249) 

; 

Allást ketes 

Pénztárhoz 
vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény jel- 

igére a kiadóba kérek. (1349) 

Kiszolgáló- 

kisasszony üzletben állást keres. Cimeket 

„Praxisa van jeligére a kiadóba kérek. 
(1957) 

Adászvétel 

: Eladó 

komplett uri szoba, egy Argaman-szőnyeg 

22X314 m., olajfestmények III., Str. Mitr. 

Varlam 15. (224 

Szőlőprést 

használt, de jó állapotban, 

res, Egyesült Lakkgyár, 

Penes Corcanul 4. 

megvételre ke- 

Timisoara, Spl. 

(295) 

Tiszta, mosott 

tisztitór ongyot veszünk. Mecher, III., Str. 

Brancoveanu 6. (2251) 

Mara ősép 
360 tojásra, jutányosan eladó. Cim a kiadó- 

ban. (2252) 

Eladó 

4 darab 7 hónapos jorga 

vánnyal. Tesszari Ferenc, 

nhirei kan, igazol- 

Vinga 135. 

(2250) 

Sitráf-kocsik 

és lovak eladók Ugyanott moslék eladó. 

Terminus-étterem. (2248) 

Legmodernebb 

konyhabutort vállalok, elsőrangu kidolgo- 
zás, 2500 leitől kezdve. Pecsenka V, Mar- 

tirul Leucuta 1. (2229) 

Teljesen átjavitott 2-tonnás 

Chevrolet teherkocsi, jutányosan eladó. 

Prochaska Ede Fiai autóosztálya, Timi- 

soara IV., Str. Bratianu 24. (2232) 

Vakás 

Orvosnak 

vagy ügyvédnek igen alkalmas 4 szobás la- 

kás azonnalra, 5 szobás május 1-re kiadó a 

Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 

2, Piata Bratianu sarok. (2235) 

Principele Carol centrumában 

első emeleti 3 szobás modern lakás kiadó. 

Bővebbet Küttl-tér 1, házmester. (2226) 

Kiadó augusztus 1-re 

komplett, modern 3 szobás családi ház, III., 

Str. Mitr. Varlam 15. (2240) 

Butorozott szoba 

nagyon olcsón kiadó. IV., Bulev. Berthelot 

3. I. emelet. (1753) 

Kiadó 

Munkástelep 184. számu ház 2 szobával, 
kerttel és III., Str. Memorandului 5. szám 

alatt 1 szoba, konyhás lakás. Bővebbet: Dr. 

Koszó, Primaria, I. em. 53. ajtó. (2236) 

Butorozatlan 

1 szoba fürdőszobás lakást heres az I-ső ke- 

rületben, április vagy május 1-re fiatal há- 

zaspár. Cim a kiadóhivatalban. (2247) 

Csendes kis házban 

3 szobás utcai lakás fürdőszobával, előnyö 

sen kiadó. Bővebbet IV., Str. Bolintineant 
14. (2234) 

ülönféle 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és kaphatók 

közismert szerencsés March-trafikban, Ti- 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz elő- 

zetes beküldése plus 8 lei posta költség mel- 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400, negyed 

200 lei. Siessen nálam venni, mert aki ná- 

lam vesz, annak szerencséje lesz!!! (2193) 

Korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóban. (2205) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 

melltart 
: .... 

„sanitaria 
tlelseosra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

.......... 

Mirdessen 
a Déli Nirlapban 

................................. 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle * 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I., 

Piata LC. Eratianu 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 

nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eőri Fábián műteremben 

Invitare 
On. actionari al Cassa de ec 

societate pe actiuni din Tim 
Mehala sunt respectuos invita 

XXIV. adunaregen 
Obiectele: 

1. Alegerea doi membri pentru auten 
procesulut verbat. 

2. Raportul directiunei si al eomttet 
supraveghere. 

3. Prezentarea bilantului si decis in 
impárterei venitulut net 

4. Deciderea asuprá absolvarilor. 
5. Alegerea a directiunei si a comi 

de supraveghere. 
6. Erüpuneri. 

Directi 

Cel ce doreste a participa la aduna 
generalá, in intelesui S 17 este dator a 
depozit actiunile sale la cassieria insti 

Bilanta pe anul 1934 

Active: Numerar Let 38 088 -; Debitori 
2,188.469 -; Portotoliu de fitluri Lei 4 
Totala: Lel 2,225.922- - Pasive: Cap 
cial Lei 500.000-; Fond de rezeryi 
316.000 -: Fond de rezerva pentru 
ztuni dubioase Lei 20.000-; Depune 
1,356.987 -; Dividende neridicate Lel 
anztort ei 17.597-; Proftit, transpt 
din anul 193 Lei 88306. 50; Protit net in 
1934 Lei 6679-; Totala Lei 2,225.922- 

Dekobra: A csabitó 
Keréky: Egy férfi, aki nem akar 
Köstner: Három ember a hóban 
Németh: A párisi komün 
Getgely: Én Máthé Erzsébet 
Ursula Parrott: A szerelem elmu 
Linklater: Don Juan Amerikában 
Somogyi: Az ut vége 
Gróf ce Erzsébet 

története 
Genthon: Az uj Magyar testőművél 

története / 
Farkas: A fiatal Magyarország kor 
Földes: Bocskay Angyalkái 
Rachmanova: Napló íriologia 

1. Szerelem, cseka halál 
2 Házasság vörös vihar 
3. Bécsi tejes asszony 
(olcsó kiadás.) 

Vadnai: Hacsek és Sajó 
1 A politikában 

A családról 
7 A sgoryól és szinházról 

schirrmeister; A kényeztetett gyem 

CULTURA könyvkeresked 
Timisoara IV., Eulev. Carol 15 

N yomatont a „Temesvarer Zeitung körforgogepén 


